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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 10030 posła Ryszarda Terleckiego z 3 czerwca 2025 roku 
w sprawie otwarcia nowego oddziału Muzeum Narodowego w Krakowie na krakowskich 
Oleandrach - wystawy związanej z historią Legionów Polskich i walki Polaków 
o niepodległość oraz ekspozycji pamiątek po marszałku Józefie Piłsudskim i marszałku 
Edwardzie Rydzu Śmigłym, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Ad 1. 

Prace remontowe według stanu na dzień 13 czerwca br. nie zostały rozpoczęte. Wniosek 
finansowy na ten cel jest w trakcie procedowania w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego. 

Ad 2.

Program inwestycji jest jednym z załączników do wniosku finansowego, o którym mowa 
powyżej. Zgodnie z poniższym fragmentem Programu Inwestycji prace projektowe są 
zaplanowane na lata 2026-2027. 

Termin Działanie

2026
Prace przedprojektowe i projektowe obejmujące m.in. inwentaryzację 
architektoniczną, mapę do celów projektowych, pierwszy etap wykonania 
wielobranżowej dokumentacji projektowo-kosztorysowej.

2027 Drugi etap wielobranżowej dokumentacji projektowo-kosztorysowej.

2027 Pozwolenie konserwatorskie i pozwolenie na budowę.

2027 - 2028
Roboty budowlane i instalacyjne, świadczenie nadzoru autorskiego i 
inwestorskiego, wyposażenie.

Ad 3.

Muzeum Narodowe w Krakowie będzie korzystało ze wskazanej nieruchomości na 
podstawie umowy użytkowania. 21 marca 2024 roku podpisano list intencyjny pomiędzy 
Gminą Miejską Kraków a Muzeum Narodowym w Krakowie w sprawie przeznaczenia Domu 
im. Józefa Piłsudskiego „Oleandry” przy al. 3 Maja 7 w Krakowie na cele organizacji przez 
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Muzeum Narodowe w Krakowie wystawy poświęconej Legionom Polskim i działalności 
niepodległościowej oraz przeprowadzenia remontu i adaptacji budynku. 

Ad 4.

Zbiory zostały podzielone na dwie grupy. Część obiektów zabezpieczonych w ramach 
egzekucji została przekazana do Muzeum Narodowego w Krakowie przez organ egzekucyjny 
na podstawie protokołu z 14 listopada 2023 r. Wskazana grupa obiektów przeszła proces 
konserwacji i inwentaryzacji oraz znajduje się pod profesjonalną opieką muzealników.  
Pozostałe obiekty, niemające wartości muzealnej, zostały przekazane przez organ 
egzekucyjny do magazynów Zarządu Budynków Komunalnych w Krakowie.  

Ad 5.

Deponentem obiektów jest Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego jako instytucja, 
która złożyła w drodze zabezpieczenia obiekty do Muzeum Narodowego w Krakowie. 
Muzeum Narodowe w Krakowie przyjęło w depozyt obiekty zabezpieczone przez 
Małopolski Urząd Wojewódzki w Krakowie w wyniku czynności egzekucyjnych 
przeprowadzonych w budynku Muzeum Czynu Niepodległościowego.  

Ad 6.

Otwarcie wystawy stałej będzie możliwe po wykonaniu niezbędnych prac, co jest 
uwarunkowane uzyskaniem w najbliższym czasie dofinansowania na lata 2025-2028. 
Szacuje się, iż otwarcie wystawy stałej nastąpi w 2029 roku. 

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

SEKRETARZ STANU

Maciej Wróbel
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